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Dierenwelzijn  -  Goudvissen

Het ‘rent-a-fish’-project in een Gents hotel, dat klanten de mogelijkheid biedt om een 
goudvis te huren voor 3,5 euro per nacht om mee op hun hotelkamer te nemen, heeft de 
discussie opnieuw aangewakkerd over de wenselijkheid om goudvissen te houden in 
ronde bokalen. 

Vaak wordt beweerd dat goudvissen letterlijk gek worden als ze steeds in een ronde kom 
moeten rondzwemmen. Anderen wijzen op het zeer korte geheugen van de vissen om 
dat argument te ontkrachten. Sowieso is geweten dat goudvissen zwemmers zijn die 
bewegingsruimte nodig hebben, trouwens ook om voldoende zuurstof uit het water te 
kunnen halen via hun kieuwen. Sommigen spreken over een aquarium van minstens 40 
liter, anderen nemen als vuistregel ‘1 liter water per centimeter vis’. Goudvissen zijn 
echter ook vissen die veel ontlasting hebben, waardoor ze hun water flink vervuilen. Ze 
produceren veel afval, hoofdzakelijk ammonia, dat in te hoge concentraties de vissen 
kunnen vergiftigen. Dankzij biologische filters wordt dat omgevormd tot nitriet en later 
tot nitraat, wat enkel schadelijk is bij hoge concentaties. Het is dus zaak om het water 
regelmatig te verversen, weliswaar best in fasen a rato van één derde per keer. 
Tegenover dit alles staat dat goudvissen sterke vissen zijn, die zelfs in niet-optimale 
omstandigheden een grote overlevingskans hebben. Hamvraag blijft evenwel welke de 
optimale omstandigheden zijn voor hun welzijn.

1. Bestaan er momenteel wettelijke voorschriften over het houden van goudvissen? 

Zo ja, welke?

Zo neen, acht de minister het noodzakelijk om daarin te voorzien?

2. Wat zijn de juiste huisvestingsomstandigheden om goudvissen te houden, niet alleen 
qua oppervlakte, maar ook qua vorm en inrichting van het aquarium?

3. Is het wetenschappelijk inmiddels bewezen in welke mate ronde visbokalen 
goudvissen werkelijk gek maken?

4. a) Hoe staat de minister tegenover de eis om het houden van goudvissen in ronde 
bokalen te verbieden?

b) Is de minister van plan een initiatief te nemen om het houden van goudvissen in 
ronde bokalen te verbieden?
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Er bestaan geen specifieke reglementaire voorschriften voor het houden van goudvissen. 
Uiteraard zijn de algemene bepalingen van de Dierenwelzijnswet wel van toepassing.
Bewustmaking van de eigenaar is hier dan ook belangrijk. Daarom ook zet ik in op 
sensibilisatie via de website www.huisdierinfo.be. Op dit moment wordt een fiche over de 
goudvis voorbereid die alle informatie zal bevatten die een eigenaar nodig heeft om zijn 
goudvis in de best mogelijke omstandigheden te houden.

http://www.huisdierinfo.be

